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Καταρρέει το αφήγημα 
για τους Covid free χώρους
Κενά στα υγειονομικά πρωτόκολλα για τους πλήρως εμβολιασμένους πολίτες, 
αφού και αυτοί μπορεί να κολλήσουν και να μεταδώσουν τον ιό

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Σ
την επιφάνεια έρχεται το θέμα της νόσησης με κο- 
ρωνοϊό σε άτομα που έχουν εμβολιαστεί πλήρως. 
Αφορμή στάθηκε το γεγονός ότι ο υπουργός Ανά
πτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης είναι 
θετικός στον ιό, παρότι έχει κάνει και τις δύο δόσεις.

Με το παραπάνω περιστατικό αναδεικνύεται το μεγάλο 
κενό που υπάρχει στα υγειονομικά πρωτόκολλα για τους 
πλήρως εμβολιασμένους ή όσους έχουν νοσήσει, ενώ σχε- 
τικοποιείται το αφήγημα της κυβέρνησης για τους Covid 
free χώρους.

Είναι σαφές ότι ακόμα και ο εμβολιασμένος πολίτης μπο
ρεί να κολλήσει και να μεταδώσει τον ιό. Άρα, αυτόματα, 
δεν υπάρχει Covid free χώρος, καθώς όλοι είμαστε εν δυ
νάμει φορείς του ιού. Βέβαια, κατά 90%, ο εμβολιασμένος 
πολίτης θα νοσήσει ήπια, με μηδαμινά έως ανεπαίσθητα 
συμπτώματα. Ωστόσο, πάντα υπάρχει ο φόβος ότι θα έρθει 
σε επαφή με ανεμβολίαστο πολίτη, ο οποίος κινδυνεύει σο
βαρά σε περίπτωση νόσησης. Γι’ αυτό και κρίνεται ανα
γκαίος αφενός ο εμβολιασμός, αφετέρου η χρήση των μέ
τρων προστασίας, όπως η μάσκα.

Πέρα από τα μέτρα που τηρούν όμως οι πολίτες, εντοπίζε
ται μεγάλο κενό στο πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. «Τα πλήρως εμ
βολιασμένα άτομα ή άτομα με επιβεβαιωμένη λοίμωξη που εί
χαν έκθεση υψηλού κινδύνου σε ασθενή Covid και παραμέ
νουν ασυμπτωματικά δεν χρειάζεται να μπουν σε καραντίνα, 
γιατί ο κίνδυνος λοίμωξης είναι πολύ χαμηλός» αναφέρουν ο ι 
οδηγίες του ΕΟΔΥ. Επίσης συμπληρώνει ότι τα άτομα αυτά 
πρέπει να είναι σε αυτοπαρακολούθηση για 14 ημέρες μετά

την έκθεση και να τηρούν τα μέτρα κοινωνικής απόστασης.
Στο θέμα είχε αναφερθεί και η πρόεδρος της Εθνικής Επι

τροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου στις 7 Ιουνίου. 
«Αν έρθουν σε επαφή με άτομο το οποίο έχει τη λοίμωξη, πα- 
ρακολουθούνται, δεν κάνουν μοριακά τεστ αφού είναι εμ
βολιασμένα, παρά μόνο αν εμφανίσουν συμπτώματα».

Άρα, ένας ασυμπτωματικός που δεν κάνει τεστ για να δια
πιστώσει αν είναι φορέας είναι ελεύθερος να έρθει σε επα
φή με οποιονδήποτε, ακόμα και όταν έχει έρθει σε επαφή με 
επιβεβαιωμένο κρούσμα.

Απαντήσεις από Μαγιορκίνη - Δημόπουλο
Απαντήσεις για το συγκεκριμένο ζήτημα δίνουν οι καθη

γητές της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΓΤΑ Γκίκας Μαγιορκίνης 
και Θάνος Δημόπουλος.Όπως αναφέρουν, κανένα εμβόλιο 
δεν μπορεί να προσφέρει 100% προστασία, καθώς δεν μπο
ρούν όλοι να χτίσουν ανοσολογική απάντηση με την ίδια 
αποτελεσματικότητα και η όποια ανοσολογική απάντηση εί
ναι πεπερασμένη στην ισχύ της. Σε κάθε περίπτωση όμως, η 
πιθανότητα να είναι επιτυχής η εισβολή του ιού μειώνεται 
δραματικά με τον εμβολιασμό.

Επίσης, η πιθανότητα να μολυνθεί κάποιος μετά από έκ
θεση στον ιό 14 ημέρες αφού έχει λάβει και τις δύο δόσεις 
των εμβολίων που υπάρχουν στην Ελλάδα είναι μέχρι τρεις 
φορές μικρότερη από ό,τι αν δεν είχε εμβολιασθεί. Στη συ
νέχεια, αφού μολυνθεί ένας εμβολιασμένος, η πιθανότητα να 
νοσήσει βαριά είναι μειωμένη κατά οκτώ φορές. Στην πρά
ξη, αυτό μεταφράζεται για τον εμβολιασμένο σε μια εξαιρετι
κά μικρότερη πιθανότητα να καταλήξει στο νοσοκομείο, σε 
ΜΕΘ ή να πεθάνει εξαπίας της λοίμωξης από τον ιό.
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